17. Die Logarithmengesetze

Nach der Definition des Logarithmus können wir folgende Zusammenhänge aufschreiben und bei den einzelnen Beweispunkten verwenden (*).
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Für a,b,c gelten folgende: 
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a, Der Logarithmus eines Produktes
I.  
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nach der Definition des Logarithmus II.
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mit der Anwendung des Potenzgesetzes 
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 Aus I und II 
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Die Exponentialfunktion ist streng monoton. Die Basen sind gleich (aber ungleich 1) ( Die Exponenten müssen auch gleich sein.
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Der Logarithmus eines Produktes ist gleich der Summe der Logarithmen der Faktoren.

b, Der Logarithmus eines Quotienten
I.
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nach der Definition des Logarithmus

II. 
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mit Hilfe des Potenzgesetzes: 
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Aus I und II     
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( Die Exponentialfunktion ist streng monoton.
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Der Logarithmus eines Quotienten ist gleich der Differenz aus dem Logarithmus des Dividenden und dem Logarithmus des Divisors.

c, Der Logarithmus einer Potenz
I. 
[image: image13.wmf]R

k

a

b

k

a

b

k

Î

=

log


nach der Definition des Logarithmus

II. 
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mit Hilfe des Potenzgesetzes:
[image: image15.wmf](

)

m

n

m

n

a

a

×

=


Aus I und II  
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(   Die Exponentialfunktion ist streng monoton.
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Der Logarithmus einer Potenz ist gleich dem Produkt aus dem Logarithmus der Potenzbasis und dem Potenzexponenten.
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